

随着国内疫情防控形势平稳,经济持续复苏,各地人员流动频繁,部分民众面临接种第一针后,是否可以异地接种第二针的问题——

跨地区接种疫苗如何稳妥“交棒”

当前,疫苗接种有序推进,截至5月6日,全国累计报告接种新冠病毒疫苗29773.4万剂次。随着国内疫情防控形势平稳,经济持续复苏,各地人员流动频繁,部分民众面临跨地区接种新冠疫苗的问题。接种第一针后,可以异地接种第二针吗?跨地区接种疫苗如何稳妥“交棒”?国务院联防联控机制印发《关于做好新冠病毒疫苗跨地区接种工作的通知》,作出相关部署。

建议使用同一疫苗产品完成接种

通知明确,现阶段建议用同一个疫苗产品完成接种。无法用同一个疫苗产品完成接种时,可采用其他企业生产的相同种类疫苗产品完成接种。如果无法提供相同种类疫苗,导致不能完成续种,要在具备条件后,尽早完成相应剂次的补种。

记者了解到,通常,灭活疫苗需多次接种才能达到较好的免疫效果。根据临床试验数据,新冠病毒灭活疫苗第1剂次接种后可刺激机体产生部分免疫应答,第2剂次接种后能够产生较好的免疫效果。

根据《新冠病毒疫苗接种技术指南(第一版)》,新冠病毒灭活疫苗2剂之间的接种间隔建议大于等于3周,第2剂在8周内尽早完成接种。重组新冠病毒疫苗(CHO细胞)需接种3剂,相邻2剂之间的接种间隔建议大于等于4周,第2剂尽量在接种第1剂次后8周内完成,第3剂尽量在接种第1剂次后6个月内完成。

保障跨地区接种,杜绝户籍“一刀切”

接种第一针后,如何跨地区进行后续接

种?

国务院联防联控机制在通知中要求,负责首剂接种的接种单位要及时记录群众的接种相关信息,并在接种完成后为群众提供预防接种凭证,确保相关信息记录完整。群众需要跨地区接种的,根据受种者提供的纸质或健康码等接种凭证,续种相同种类的疫苗,并在接种凭证上登记相应剂次的接种信息。

国务院联防联控机制强调,要进一步提高管理水平,坚决杜绝接种服务按照户籍“一刀切”的情况。

据了解,国务院联防联控机制已印发预防接种凭证参考格式,供各省区市使用。

信息互联互通,确保跨地区接种稳妥“交棒”

打通信息“屏障”,才能确保跨地区接种稳妥“交棒”。

国务院联防联控机制要求,要尽快研究将接种信息纳入健康码管理,力争实现新冠病毒疫苗跨省份和省内跨地市接种的全程信息互联互通。

各地应当充分利用省级免疫规划信息系统和接种单位信息系统,确保如实记录并及时准确地向疫苗电子追溯平台和国家免疫规划信息系统报告疫苗流通、接种和疑似预防接种异常反应等相关信息。

国务院联防联控机制在通知中表示,各地要认真抓好新冠病毒疫苗跨区域接种,积极协调辖区内接种单位。按照知情、同意、自愿的原则为辖区内居民接种或续种新冠病毒疫苗,切实提高人民群众的获得感、幸福感、安全感。

新华社记者陈席元 徐鹏航

英国《自然》杂志网站: 中国疫苗有助填补全球疫苗供应缺口

新华社伦敦5月6日电 英国《自然》杂志网站日前刊登的一篇报道说,世界卫生组织正对中国的两款疫苗开展紧急使用授权评估,一旦获批,这两款疫苗有助填补目前“新冠疫苗实施计划”的供应缺口,让低收入国家实现大规模疫苗分发。

世卫组织此前表示,分别由中国国药集团和中国科兴公司研制的两款新冠疫苗已进入世卫组织紧急使用授权评估的最后阶段,最终结果有望近期公布。

发表在《自然》杂志网站新闻版块的文章说,“新冠疫苗实施计划”打算在2021年向全球分发20亿剂疫苗,但目前只完成了约5000万剂;鉴于当前全球疫苗供应严重受

限,对中国疫苗的需求非常迫切。

文章援引孟加拉国国际腹泻疾病研究中心免疫学家菲尔道西·卡德丽的话说,对中国疫苗的需求是巨大的。卡德丽指出,世卫组织的审批流程涉及疫苗的安全性、有效性和生产质量方面的评估。获批疫苗可以成为联合国专门机构的采购对象。

文章特别指出,对于许多国家和地区来说,中国疫苗是唯一可及的疫苗。在巴西、土耳其、智利等正接种中国疫苗的国家,当地研究人员也已看到这些疫苗在控制疫情方面的效果。

“新冠疫苗实施计划”是包括世卫组织在内的多个国际合作机制和机构共同发起的一项计划,旨在促进疫苗公平可及性。辛雯



你笑起来真好看

世界精神卫生组织将每年的5月8日定为“世界微笑日”,希望通过微笑促进人类身心健康,增进社会和谐。图为5月7日,江苏省扬州市汶河小学的学生们在“笑迎世界微笑日”活动

新华

印度疫情对世界经济复苏影响几何

国际观察

印度卫生部6日公布的新冠疫情数据显示,印度新增新冠确诊病例数和新增死亡病例数均再次创下纪录。世界卫生组织数据显示,上周印度新增确诊病例在全球占比高达46%,新增死亡病例占比约25%。

分析人士认为,印度疫情持续恶化不仅影响该国经济复苏,也将对世界经济复苏带来多重不利影响。首先,印度疫情恶化拖累全球防疫进程,威胁世界经济复苏基础。国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃曾表示,加快疫苗接种是全球政策制定者的首要任务,“在手臂上打一针是经济复苏的最快方式”。一些公共卫生专家担心,印度这一轮疫情来势汹汹且尚未看到消退迹象,可能带来新的变异新冠病毒,给全球防疫进程带来严峻挑战。

其次,印度疫苗紧缺导致医疗资源遭挤兑,加剧世界经济复苏失衡。当前全球疫情正呈现分化走势,即美国、英国等发达经济体疫情好转,经济稳步复苏,而不少发展中经济体新增确诊病例数量创下新高,拖累经济复

苏。印度在全球疫苗接种中扮演的角色正由施援方被迫转为受援方,形成对全球疫苗资源的挤兑。

再次,印度疫情相关防控加剧供应链紧张,给行业带来连锁冲击。英国《金融时报》报道,因担忧货轮上暴发疫情隐患,一些国家和地区已对涉及印度航线的船只和人员实施更严格防疫规定,令不少航运企业面临调整海员的压力。

美国商会执行副总裁迈伦·布里连特表示,许多欧美公司将后台业务安排在印度,雇用了数以百万计印度人。如今,疫情正威胁这些后台业务,很可能拖累欧美企业运营。

由于近期印度疫情恶化,外界对印度经济复苏的乐观预期正在消退,部分机构相继下调其经济增长预期。野村证券印度业务首席经济学家索娜尔·瓦尔马预计,今年第二季度,印度经济可能同比萎缩1.5%。荷兰国际集团亚洲区资深经济学家普拉卡什·萨克帕尔表示,当前仍有一些机构认为今年印度经济可以实现双位数增长,但这一预期正显得脆弱,“相信很快会有更多下调”。

新华社记者徐超

南通报业分类信息线上推送平台正式开通,南通日报微信、江海晚报微信、南通发布APP同步推出,百万粉丝平台加持,有效信息轻松获取!

南通报业通通帮邀您免费发布分类信息

应广大市民需求,招募体验官的活动继续进行。体验期内,分类信息免费发布,期满可享信息发布费独家优惠。帮帮热线:85118889

婚 介

鸿运婚介
诚实守信 无婚托婚介
创办十八年,数千对成功配婚,良好的社会口碑。
不满意,不付婚介费
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上
征婚 85292569 QQ:1252832854
热线 13962983156 15851250008

搬 家

顺喜搬家
单位搬迁 设备搬迁 搬钢琴 长途搬运
13773650825 华联北

一生缘征婚交友
热线:15996647257 15996647877 微信号:15996647877
男 36岁 1.72 离独 船舶 高级工程师 有车房 素质高
男 40岁 1.75 婚姻 技术 有车房 儒雅
男 60岁 1.77 离独 事业单位 有车房 顾家
女 26岁 1.60 本科 未 初中教师 有车房 肤白
女 26岁 1.62 未 小学教师 有车房 漂亮
女 49岁 1.62 离独 自己开公司有实体店 资产雄厚 有车房 气质佳
地址:人民东路王府井红绿灯东北口健康油条楼上404室

双喜搬家
专业搬家 企业搬迁 空调家具拆装 长途货运
手机:13962806878
地址:孩儿巷北路15号

满意

公司成立23年 专业搬家车辆8辆
本地实体 日夜:85112772



咨询请扫码



登录请扫码

友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

大众搬家
居民、企业搬迁
家具空调彩电拆装
13328090150
工农路555号东楼(开发区、原港闸区有分点)